



2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,也是决胜全面建成小康社会、持续实施“十三五”规划和全面开启建设中原港城新征程的关键一年。面对严峻复杂的经济形势和艰巨繁重的发展任务,在市委的坚强领导下,全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,认真落实省委、省政府决策部署和省委书记王国生同志、省长陈润儿同志调研指导周口时的讲话精神,务实重干,砥砺奋进,经济社会发展保持了总体平稳、稳中有进的态势,实现了“三高三优”目标。

2018:请您阅卷

去年,政府工作取得十大突破:

●城市建设有了新突破。中心城区谋划实施项目103个,总投资1315亿元,实现了大建设、大发展、大变化。全省第五次百城建设提质和文明城市创建工作推进会在我市召开。

●脱贫攻坚取得新进展。4.48万户、15.45万农村贫困人口脱贫,246个贫困村出列,沈丘县实现脱贫摘帽,6个拟退出的贫困县完成县级自评、市级初审、省级核查。

●临港经济开启新篇章。2018中国临港经济发展高峰论坛成功举办,周口港航集团组建运营,中心港6个港池主体工程即将完工,物流园区初见雏形,和润粮食深加工和物流仓储等一批产业项目落地建设,全市港口货物吞吐量达1300万吨,内河航运知名度不断提升。

●县域经济实现新跨越。7个县(市、区)生产总值超250亿元;5个县(市)一般公共预算收入超10亿元。2个产业集聚区晋升二星级,二星级产业集聚区达8个。

●返乡经济呈现新局面。新增返乡创业人员2.3万人、市场主体2.2万户,带动就业14.9万人。3家创业园区、8家返乡企业分别入选省农民工返乡创业示范园区和示范项目。郸城县被评为全国农村创业创新典型县。

●财税收入步入新阶段。一般公共预算收入完成129.3亿元,增长15.7%;税收收入增长21.4%,占一般公共预算收入的70%,提高3.3个百分点;市本级一般公共预算收入29.4亿元,增长34.3%,增幅居全省第1位。一般公共预算支出617.9亿元,增长20.4%,增幅居全省第1位。

●招商引资迈出新步伐。新签约亿元以上项目289个,总投资2455.7亿元。恒大集团将投资建设周口中央商务区、周口职业技术学院合作办学专升本等项目。



●重大赛事展现新形象。成功承办省第十三届运动会和省第七届残运会,并取得了省十三届运动会金牌总数全省第二的好成绩。

●教育工作再创新佳绩。项城、沈丘通过义务教育发展基本均衡县国家评估认定。高考本科上线人数3.8万人,上线率50%,居全省前列,全省理科第1名花落周口。周口科技职业学院成功升本,我市新增1所本科院校。

●饮水安全得到新改善。中心城区实现南水北调供水全覆盖,50万居民喝上丹江水。解决了淮阳、郸城、商水、西华85万农村居民的饮水问题,在全省率先实现村村通自来水。

出彩 2018

全市生产总值增长8.2%
高于全省0.6个百分点

财政总收入增长21%
高于全省9.1个百分点

居民人均可支配收入增长10.1%
高于全省1.2个百分点

二三产业占比83.3%
提升1.8个百分点

城镇化率提高1.6个百分点
增速居全省第1位

生态环境质量好于全省平均水平

(下转3版)